

合肥73个涉恶势力犯罪团伙被摧毁 13名“保护伞”被通报



今年以来,合肥市围绕中央、省扫黑除恶专项斗争斗争打击重点,对近三年来九类涉黑涉恶案件、警情,以及重点区域、重点行业涉黑涉恶线索进行摸排,发现重大涉黑涉恶线索及时立案。昨日,记者采访获悉,目前该市九类涉黑涉恶案件破案率达80%。

□记者 徐越蕃

数据

摧毁涉恶势力犯罪团伙73个

据介绍,目前,该市九类涉黑涉恶案件破案率达80%,采取强制措施数同比上升65%;移送起诉数同比上升62%,打掉涉黑社会性质组织7个、涉恶势力犯罪集团44个,摧毁涉恶势力犯罪团伙73个,特别是打掉方大胜、王东等涉黑组织后,全市的社会治安状况明显好转。相关单位通报各级纪委监委介入调查的涉嫌充当黑恶势力“保护伞”“关系网”13人。

同时,该市发现以民间借贷为幌子,通过“虚增债务”“虚假诉讼”等方式非法占有公私财物的“套路贷”犯罪日渐猖狂。根据群众举报线索及综合研判,确定部分楼宇为重点部位,组织开展定点清剿。目前,已经打掉“套路贷”团伙34个,抓获犯罪嫌疑人346人,其中有4个“套路贷”团伙涉嫌黑社会性质组织犯罪,涉案金额高达数亿元。

案例1

合肥瑶海法院首次审理涉嫌黑社会性质案件

10月25日上午,合肥市瑶海区人民法院公开开庭审理了方某某等12名被告人涉嫌组织、领导、参加黑社会性质组织罪、寻衅滋事罪、敲诈勒索罪、故意毁坏财物罪、聚众斗殴罪、强迫交易罪等六项罪名一案,这是该院首次审理涉嫌“黑社会”性质犯罪案件,人大代表、政协委员、社会各界群众及被告人部分

亲属近二百人参加了旁听。

公诉机关指控,2012年至2017年,方某某以其经营的合肥市瑶海区博爱殡葬服务部、方氏殡葬有限公司为依托,为达到称霸一方、行业垄断、攫取高额利润的非法目的,组织、领导高某某、方某等11人,多次实施敲诈勒索、寻衅滋事、故意毁坏财物、聚众斗殴、强迫交易等犯罪活动,干扰、破坏他人正常的生产经营和工作秩序,形成了以方某某为组织者、领导者,高某某、方某2、方某、张某某为积极参加者,代某某等7人为其他参加者的较为稳定的黑社会性质组织。该组织的行为严重干扰破坏了他人正常生产经营和工作秩序,在当地造成了恶劣的社会影响。

案例2

几千元借款翻成几十万 同一写字楼十公司涉案

无抵押,轻松放款,你没钱还,介绍别人继续向你借款,看似处处为你着想,背后却是满满的套路。今年3月,合肥市包河区的陈女士接到一个电话,对方自称是“重信”零用贷公司的客户经理,问她是否有借款需求。之后,陈女士在公司业务员的一次次介绍下,不停地从下一家公司借款偿还上一家债务。

到6月份,短短三个月,陈女士已从50多家零用贷公司借款62笔“过桥资金”用于还款,原本5000多元的借款,本金、利息已经达到了60多万元。此后,贷款公司每天通过电话骚扰、恐吓、堵锁眼、刷油漆等各种方式对陈女士及其亲友索债。6月8日,不堪忍受的她来到庐阳公安分局报案。

合肥公安展开初步调查,发现有多个零用贷公司暗中互相串通,关系错综复杂,涉案人员众多,是一起典型的“套路贷”案件。经过近半个月的缜密侦查,民警摸清了该“套路贷”的基本情况,共有10家涉案公司,分布在写字楼不同楼层,涉案人员达100余人。

7月10日,90余名民警分成多个抓捕小组,着便装潜入该写字楼。当场共抓获10个零用贷公司133名涉案人员,扣押现金100余万元,涉案金额达2000多万。办案民警介绍,为了层层“介绍”受害人借款,获取更多非法利润,涉案公司规模都不大,员工3到10人不等。但组织架构严密,每家都有公司负责人、股东、财务人员、风控人员、业务员(客户经理)、法务人员(催款人员)等岗位,分工明确,有完整的管理规定和利益分配方式,是有组织的犯罪行为。

□评论

扫黑除恶 就要“拔伞”“除根”

街头随处可见的宣传标语,频频见诸媒体的报道,见证着一场声势浩大的扫黑除恶专项斗争,正在江淮大地如火如荼地进行。从多年的“打黑除恶”到“扫黑除恶”,一字之差显示了此次专项斗争对于涉黑涉恶不是一打而过,是要彻底扫除干净。

打黑打根,擒贼擒王。要想继续给人民群众以安全感,就得务求彻底去根,不仅打掉面上的团伙及成员,更要强有力地拔掉背后的“保护伞”。笔者在采访中了解到,合肥市以打击促进深挖彻查保护伞,有关部门认真对照“一案三查”、线索双向移送、查办结果反馈等制度,相关单位通报各级纪委监委介入调查的涉嫌充当黑恶势力“保护伞”“关系网”13人,这无疑是该市扫黑除恶专项斗争的一个亮点。

笔者认为,黑恶势力不仅严重破坏社会治安,而且具有更为深刻的政治和社会危害。因此,首先要在公务人员中开展排查,一经查出严肃处理。其次,还要通过拓宽监督举报渠道,认真受理有关涉黑涉恶腐败问题的举报反映,动员广大群众检举揭发黑恶势力违法犯罪线索,在全社会形成扫黑除恶高压氛围。

“欲流之远者,必浚其泉源。”扫黑除恶不可能一蹴而就,毕其功于一役。对于黑恶势力,要让其如“过街老鼠”般人人喊打,才能够让更多的黑恶势力充分暴露,被“拔出萝卜带出泥”,从而还社会一片风清气正,还人民群众一片平安宁静。

多措并举 太湖县打出脱贫“组合拳”



马庙村的茶叶基地

太湖县地处大别山南麓,是大别山片区县、革命老区县及全省深度贫困县。太湖县委宣传部工作人员介绍,太湖县突出抓“一点”,即全力推进产业扶贫。坚持“四带一自”,着力打造“一村一品”“一乡一业”,精准体现“长短结合、种养结合”成效。积极扩大“三变”改革试点,盘活农村集体资源、资产、资金,有效增加贫困村、贫困群众资产收益。截止到今年,太湖县建档立卡贫困人口12.41万,脱贫9.0568万,贫困发生率从24.7%降至6.7%。

□记者 吴善良 文/图

绿色茶园盘活村经济 村民在家摘掉“贫困帽”

“现在我在茶厂做工,每个月有4000元左右,租赁土地每亩能拿350元,每年有近5万元的固定收入。”太湖县天华镇马庙村56岁的黄志胜告诉记者,他妻子身体不好,家里因病致贫,自打村里有了茶厂,他就开始在茶厂做工,因为离家近,自己不仅能照顾家里,还可以增加收入。

无资金、无技术、无门路,这是许多贫困劳动力难以摘去“贫困帽”的主要原因。而在马庙村,土地流转费、种苗免费发放、技术培训、合作社分红、基地务工等扶贫政策,让越来越多的“黄志胜”们回到家乡,脱离贫困。

“对于贫困户,我们会相应给予一些关照。”茶厂开设者——安徽画里天华实业有限公司总经理曹双华解释,除了在用工和租赁土地时多给点钱外,茶厂一方面会优先使用贫困户。另一方面,还会与县人社局、妇联等单位一起组织相关培训,提高贫困户自身技能。

目前,天华镇已建成“扶贫车间”4个,产业扶贫基地17个。建档立卡贫困户2966户9433人中,目前脱贫户1765户6763人。2017年,全镇实现地区生产总值10.9亿元,增长31.7%;农民人均纯收入达到7420元,增长19%,主要经济指标增速位居全县前列。

小黄牛与林下经济 荒山野岭成金山银山

在刘畈乡小黄牛养殖扶贫基地的牛舍里,几十头小黄牛一字排开。几只小牛犊正围着母牛撒欢,曾经的贫困户詹先金在一旁清扫牛舍。

“我家四口人,就我一个劳力,以前靠种田地,养头牛,一年收入不到一万,勉强能糊口。”刘畈乡洪河村的詹先金介绍,2016年他家也成功脱了贫,现在,除了在养殖场务工外,他还养了5头牛,养殖场提供牛种、技术和销售,三七分成,他自己拿七成,零零总总加起来,年收入也有5万多。

在小黄牛养殖之外,洪河村还发展中药材种植。2017年,采取村集体+龙头合作社+贫困户合作发展模式,与乌啼山农业专业合作社合作种植吴茱萸30亩,与碧海林业专业合作社种植天麻10亩,均已种植完成。

“扶贫不是单纯的给钱,关键是要挖掉致贫的根子。”刘畈乡乡组织书记蒋志才说道,全乡以荒山为主战场,先后组建专业合作社16家,家庭农场4家,全乡513户贫困户,1427人以山场田地与小额信贷入股,通过就近就业、依附发展等途径逐步走出贫困。